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Газета колективу Харківського навчально-науково-
виробничого комплексу з автомобільно-дорожньої освіти

  З ПРОФЕСІЙНИМ СВЯТОМ!

ВІТАЄМО УНІВЕРСИТЕТСЬКУ СПІЛЬНОТУ  З ДНЕМ ПРАЦІВНИКІВ 
АВТОМОБІЛЬНОГО ТРАНСПОРТУ І ДОРОЖНЬОГО ГОСПОДАРСТВА!

ШАНОВНІ ВИКЛАДАЧІ, СПІВРОБІТНИКИ  
ТА ЗДОБУВАЧІ ВИЩОЇ ОСВІТИ!

Щиро вітаю вас з Днем працівників 
автомобільного транспорту і дорожнього 
господарства! 

Понад тридцять років поспіль в остан-
ню неділю жовтня ми разом з представ-
никами цих галузей відзначаємо спільне 
професійне свято. Адже наш навчальний 
заклад готує сучасних фахівців, від яких за-
лежить комфорт і безпека пасажирів, своє
часність перевезень і надійність роботи 
цього потужного комплексу країни. 

Тісно співпрацюючи з керівниками 
відомих автотранспортних підприємств і 
фахівцями багатьох інституцій, причетних 
до роботи дорожньої галузі та автотран-
спортної інфраструктури, що є ключовими 
й стратегічно важливими для вітчизняної 
економіки, вкотре переконуюся, скільки зу-
силь вони докладають для процвітання на-
шої держави та розвитку новітніх техноло-
гій. Але людський фактор, професіоналізм і 
відповідальність кожного працівника, кож-
ного, хто знається у своєму ділі, завжди був 
і є надважливим. 

Упродовж майже століття наш універ-
ситет робить вагомий внесок у підготовку 
сучасних фахівців для цих пріоритетних 
галузей України.

Я вдячний усім і кожному, хто цьогоріч 
плідно працював, щоби контингент здобу-
вачів нашого вишу був на належному рівні. 
Завдяки наполегливій роботі приймальної 
комісії та активності викладачів 2024 року 
студентську спільноту ХНАДУ поповнили 
понад 2000 випускників загальноосвітніх 
шкіл і гімназій, технікумів і коледжів, учи-
лищ і ліцеїв, а також магістрантів і докторів 
філософії на всіх освітніх рівнях.

Сьогодні нам справді є чим пишатися. 

Як стратегічно важливий навчальний 
заклад, ХНАДУ гідно тримає марку про-
відного технічного ЗВО не лише в Україні, 
але й за кордоном. Упродовж останніх років  
ми традиційно серед переможців всесвітніх 
і міжнародних рейтингів за видами діяль-
ності та серед кращих закладів вищої осві-
ти України за кількістю переможців все
українського конкурсу «Молодий вчений 
року» і «Раціоналізатор року»; міжнарод-
них, всеукраїнських і регіональних конкур-
сів студентських наукових робіт, а також за 
кількістю отриманих патентів.

Гордимося ми і своїм членством у Єв-
ропейській асоціації університетів!

Традиційно стабільно високий резуль-
тат показують наші науковці та здобувачі 
вищої освіти. Так, лише 2023 року в між-
народних наукових чемпіонатах, що про-
ходили в Сполучених Штатах Америки 

та Об’єднаних Арабських Еміратах, наші 
колеги і вихованці вибороли 12 золотих, 
22 срібні та 5 бронзових медалей.

А на перших Олімпійських Іграх з Нау
ки, Освіти, Технологій та Мистецтва, що 
проходили цього літа в м. Дубай, ХНАДУ 
став лідером у командному заліку, здобув-
ши дві золоті, срібну та бронзову нагороди, 
а також срібло в індивідуальному заліку. 

Шановні колеги!
У цей святковий день бажаю всім вам 

вагомих здобутків у підготовці конкуренто-
спроможних фахівців і завжди бути відда-
ними своїй справі!

Щиро вдячний вам за те, що, незважаючи 
на складну ситуацію в країні і нашому місті, 
попри об’єктивні труднощі сьогодення, ви за-
лишилися вірними своїй альмаматер.  

Дякую за вашу самовіддану працю та 
високий професіоналізм!

Саме завдяки вам ХНАДУ пишається 
своєю молоддю, яка впевнено торує науко-
ві стежки та блискуче підкорює професійні 
вершини, адже в сучасному світі інтелекту-
альний ресурс є основним рушієм розвитку 
суспільства. Тільки спираючись на розви-
нені освіту й науку, можна побудувати ди-
намічну конкурентоспроможну економіку, 
здатну забезпечувати сталий розвиток і со-
ціальну єдність суспільства. 

Зичу здобувачам вищої освіти нашого 
університету впевнено йти за покликом сер-
ця, безмежно любити свою професію та вдо-
сконалювати знання, розкривати приховані 
таланти й сміливо втілювати найзаповітніші 
мрії в життя! Нашій країні сьогодні дуже по-
трібні перспективні та прогресивні юнаки і 
дівчата. Упевнений, що саме вам – молодим, 
креативним і амбітним людям, з новим сві-
тоглядом, творчим мисленням і активною 
громадянською позицією – під силу розви-
вати економічний та інтелектуальний потен-
ціал держави, зберегти надбання поколінь і 
забезпечити гідне майбутнє України.

Хочу побажати вам великого натхнення 
для нових наукових пошуків і звершень, 
міцного здоров’я та професійного довго-
ліття, родинного затишку й добробуту! 

Бажаю усім нам Перемоги й нових 
вагомих звершень в ім’я процвітання і 
розвитку України!

Зі святом вас!
Віктор БОГОМОЛОВ,

ректор ХНАДУ, професор
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За доброю традицією щороку напере-
додні нашого професійного свята ‒ Дня 
працівників автомобільного транспорту 
і дорожнього господарства, на шпальтах 
газети «Автодорожник» ми розповідаємо 
про здобутки, яких досяг наш згуртова-
ний і працьовитий колектив упродовж 
звітного періоду. Не став виключенням і 
цей 2024-й.

Незважаючи на воєнний стан, упро-
довж минулого року наш університет впев-
нено утримував лідерські позиції з надання 
освітніх послуг, наукової та науковоінно-
ваційної діяльності на регіональному, дер-
жавному і міжнародному рівнях, сприяючи 
зміцненню національної системи вищої 
освіти та науки.

Сьогодні ХНАДУ визнано критично 
важливим для функціонування економі-
ки та забезпечення життєдіяльності насе-
лення України в особливий період (наказ 
Міністерства освіти і науки України від 
01.05.2024 р. № 611).

Як стратегічно важливий заклад вищої 
освіти у 2023 р. ХНАДУ прийнято до Асо-
ціації Rebuilding Ukraine Incorporated, ме-
тою якої є сприяння в наданні освіти і тех-
нічної допомоги з управління процесами 
відновлення інфраструктури та усунення 
збитків від бойових дій. У рамках Асоціації 
ХНАДУ є партнером з реалізації проєкту 
REUNITE щодо розроблення рішень на на-
ціональному і регіональному рівнях у галу-
зі проєктування та будівництва інфраструк-
турних об’єктів.

З жовтня 2023 р. ХНАДУ прийнято 
до Європейської асоціації університетів 
(European University Association, EUA). 

У національному рейтингу «Топ200 Ук 
раїна» наш університет входить до 25% кра-
щих закладів вищої освіти України.

Висока позиція в рейтингу значною мі-
рою залежить від публікаційної активності 
у міжнародних наукометричних базах і ви-
даннях. Так, минулого року вченими уні-
верситету опубліковано 114 статей у міжна-
родних наукометричних базах Scopus і Web 
of Science та отримано 915 цитувань у цих 
базах. Цьогоріч у наукометричних базах 
Scopus і Web of Science вже опубліковано 
100 статей. На тепер університет має по-

над 1000 публікацій у виданнях бази даних 
Scopus. Рейтингова позиція закладу вищої 
освіти чи дослідницької установи визна-
чається здебільшого на основі публікацій 
у виданнях, що індексуються у базі даних 
Scopus. У рейтингу вітчизняних універси-
тетів у 2024 р. за показниками публікацій 
в Scopus ХНАДУ посів 71ше місце серед 
214 університетів України. Ніндекс універ-
ситету в міжнародній наукометричній базі 
даних Scopus зараз дорівнює 28 (упродовж 
року збільшився на 3 пункти).

У рейтингу SCImago Institutions Rank
ings університет посів тринадцяте місце 
серед закладів вищої освіти України. Вар-
то зазначити, що класифікація SCImago 
Institutions Rankings (SIR) ранжується 
за складним індикатором, що об’єднує 
результативність наукових досліджень, 
інноваційну активність та вплив на сус-
пільство. 

Безмежно пишаємося ми і тим, що наш 
університет має рідкісний науковий об’єкт ‒  
навчальнонаукововипробувальну лабора-
торію швидкісних автомобілів імені В.К. Ні 
кітіна, яку з метою збереження унікальних 
наукових об’єктів, що мають виняткове 
значення для вітчизняної та світової науки, 
Кабінетом Міністрів України внесено до 
Державного реєстру наукових об’єктів, що 
становлять національне надбання. До речі, 
в Україні наразі небагато закладів вищої 

освіти, які мають наукові об’єкти зі стату-
сом національного надбання.

У переліку суб’єктів господарювання за 
ступенями ризику від упровадження госпо-
дарської діяльності у галузі вищої освіти за 
2023 р. ХНАДУ входить до 26% найкращих 
закладів вищої освіти України з показни-
ком ризику, що визначено як «незначний» 
і повністю відповідає вимогам Міністер-
ства освіти і науки України.

Упродовж поточного року в універси-
теті виконується дві науководослідницькі 
роботи, що фінансуються за рахунок ко-
штів державного бюджету, та 50 наукових, 
науковотехнічних робіт і договорів на нау
ковотехнічні послуги, що виконуються за 
рахунок коштів спеціального фонду. З про-
фільними підприємствами та організація-
ми укладено госпдоговорів на суму майже 
5 млн грн.

За рішенням наукової ради Національ-
ного фонду досліджень України, протокол 
від 28.06.2024 р. – заявка на отримання 
грантової підтримки, реєстраційний номер 
2023.04/0049 «Розроблення комплексу ме-
тодів і засобів георадарної діагностики для 
оцінювання надійності об’єктів критичної 
транспортної інфраструктури (науковий ке-
рівник А.Г. Батракова)», визнана перемож-
ною за конкурсом «Наука для зміцнення 
обороноздатності України».
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Сьогодні ХНАДУ впевнено посідає 
одну з найкращих позицій серед закладів 
вищої освіти України за кількістю отрима-
них патентів. За даними Українського наці-
онального офісу інтелектуальної власності 
та інновацій, наш університет у 2023 р.  
за поданими заявками на об’єкти промис-
лової власності посів п’яте місце серед  
ЗВО МОН України, а серед харківських 
ЗВО МОН України – перше місце. За по-
казниками з винахідницької діяльності за 
перше півріччя 2024 р. університет зайняв 
третє місце серед ЗВО МОН України і від-
повідно перше місце серед ЗВО м. Харкова. 
Цьогоріч нашими вченими вже  оформле-
но і подано до Українського національного 
офісу інтелектуальної власності та іннова-
цій 69 заявок на об’єкти промислової влас-
ності, а також отримано 33 патенти.

На тепер в ХНАДУ сформована сучас-
на система стандартів щодо освітньої ді-
яльності та механізмів забезпечення якості 
освіти. 

У 2023–2024 навчальному році нами 
успішно акредитовано 37 освітніх програм 
(у 2022–2023 н. р. – 23).

Безумовною гордістю ХНАДУ є на-
уковці та обдарована молодь. 

Зокрема, дуже гідний результат наші 
науковці та здобувачі вищої освіти показа-
ли у міжнародних наукових чемпіонатах, 
що проходили в Сполучених Штатах Аме-
рики та Об’єднаних Арабських Еміратах, 
виборовши у 2023 р. 39 медалей (12 золо-
тих, 22 срібні та 5 бронзових). А на Пер-
ших Олімпійських Іграх з Науки, Освіти, 
Технологій та Мистецтва, що проходили  
15 – 30 серпня 2024 р. в м. Дубай, наші ви-
кладачі та здобувачі вищої освіти також 
гідно заявили про  себе, виборовши почесні 
відзнаки. Загалом, на цьому престижному 
міжнародному чемпіонаті ХНАДУ став лі-
дером у командному заліку, здобувши дві 
золоті, срібну та бронзову нагороди, а також 
срібло в індивідуальному заліку. Це вагоме 
досягнення є свідченням високого рівня на-
укових досліджень, що ведуться в нашому 
університеті. Колектив ХНАДУ щиро пи-
шається здобутками наших науковців та 
студентів. Усього на Олімпійських Іграх 
наші викладачі та здобувачі вищої освіти 
вибороли 21 медаль (10 золотих, 6 срібних 
та 5 бронзових). Із загальної кількості на-
город 9 медалей вибороли студенти факуль-
тету управління та бізнесу і дорожньобуді-
вельного (3 золоті, 4 срібні та 2 бронзові).

За кількістю переможців Всеукраїн-
ського конкурсу «Молодий вчений року», 
який щорічно проводиться Міністерством 
освіти і науки України задля визначення 
100 найкращих молодих учених країни, 
ХНАДУ посідає третє місце серед усіх 
українських закладів вищої освіти.

Крім того, за кількістю студентівпе-
реможців міжнародних, всеукраїнських і 
регіональних конкурсів студентських на-

укових робіт університет стабільно входить 
до п’ятірки кращих закладів вищої освіти 
України.

Пишаємося ми і тим, що наш універси-
тет активно розвиває міжнародне співро-
бітництво.

За підтримки міської влади спільно 
з американськими партнерами Trimble 
Techno logy Lab на базі ХНАДУ створено 
єдиний в Україні Навчальнонауковий центр 
галузевих технологій та отримано відповід-
не обладнання і програмне забезпечення.

Наказом МОН України № 838 від 
13.06.2024 р. в університеті створено на-
ціональний контактний пункт Рамкової 
програми Європейського Союзу з дослі-
джень та інновацій «Горизонт Європа» і 
Програми з досліджень та навчання Євро-
пейського співтовариства з атомної енергії 
(2021–2025), комплементарної до програми 
«Горизонт Європа» за напрямом діяльності 
«Європейський інститут інновацій і техно-
логій (ЄІТ)». ЄІТ – це унікальна  структу-
ра Європейського Союзу, спрямована на 
поширення інновацій шляхом об’єднання 
зусиль суб’єктів у сфері бізнесу, освіти та 
науководослідної роботи. Місія ЄІТ по-
лягає у підтримці розвитку інноваційних 
рішень у таких ключових сферах, як енер-
гетика, цифрові технології, клімат, охоро-
на здоров’я та інші стратегічно важливі 
напрями. Наш контактний пункт активно 
сприятиме впровадженню нових рішень, 
котрі змінюватимуть наше майбутнє через 
міжнародне співробітництво та інновації.

У вересні 2024 р. в ХНАДУ розпочато 
підготовку фахівців за програмою «Про
єктний менеджмент Trimble Technology».

Крім того, у різних програмах між-
народної академічної мобільності взяли 
участь понад 200 представників універси-
тету, які проходили стажування в Німеччи-
ні, США, Польщі, Латвії, Литві, Болгарії, 
Італії та інших країнах.

Шановні викладачі, співробітники 
та здобувачі вищої освіти!

З нагоди Дня працівників автомо-
більного транспорту і дорожнього госпо-
дарства прийміть наші щирі вітання зі 
святом!

Зичимо вам високих здобутків у нау-
ково-освітній діяльності!

Нехай ваш життєвий і професійний 
шлях буде легким і плідним!

Великої віри вам в успішне завтра – 
без щоденних проблем і воєнного лихо-
ліття у нашій мирній і вільній країні!

Разом – до Перемоги!
Ілля ДМИТРІЄВ,

проректор з наукової роботи,
професор
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 ТАК ТРИМАТИ!

ХНАДУ – ЗНОВУ ЛІДЕР
Наприкінці літа в м. Дубай 

Об’єднаних Арабських Еміратів відбу-
лися Перші Олімпійські Ігри з Науки, 
Освіти, Технологій та Мистецтва, де ви-
кладачі та здобувачі вищої освіти нашо-
го університету вкотре підтвердили свій 
високий науковий професіоналізм, гідно 
заявивши про себе на увесь світ. 

На цьому престижному міжнародно-
му науковому чемпіонаті команди кафедр 
економіки і підприємництва, менеджменту, 
обліку і оподаткування, а також будівни-
цтва та експлуатації автомобільних доріг 
ім. О.К. Біруля ХНАДУ здобули вагомі 
відзнаки, роботи яких були високо оціне-
ні міжнародним журі у складі 27 Нобелів-
ських лауреатів. 

Золоті нагороди в командному заліку 
завоювали дві команди факультету управ-
ління та бізнесу: 

– команда під керівництвом проректора 
з наукової роботи проф. кафедри менедж-
менту Іллі Дмитрієва у складі деканеси 
факультету управління та бізнесу проф. ка-
федри економіки і підприємництва Інни 
Шевченко, завідувачки кафедри економіки і 
підприємництва проф. Оксани Дмитрієвої, 
а також здобувачок вищої освіти на першо-
му (бакалаврському) рівні за ОПП «Еконо-
міка» Кіри Стогул і на другому (магістер-
ському) рівні за ОПП «Підприємництво, 
торгівля та біржова діяльність» Анастасії 
Петрик; 

– команда під керівництвом завідувачки 
кафедри менеджменту проф. Оксани Кри-
воручко у складі проф. Ірини Федотової, 
доц. Надії Бочарової, асист. Яни Величко 
та здобувачки вищої освіти на другому (ма-
гістерському) рівні за ОПП «Менеджмент 
організацій і адміністрування» Віолетти 
Павленко. 

Срібну нагороду в командному заліку 
виборола команда дорожньобудівельно-
го факультету під керівництвом доцентки 
кафедри будівництва та експлуатації авто-
мобільних доріг ім. О.К. Біруля Яни Дога-
дайло у складі чотирьох здобувачів вищої 
освіти спеціальності 192 «Будівництво та 
цивільна інженерія» ОПП «Автомобільні 
дороги та аеродроми»: Антона Котенка, 
Ірини Демченко, Миколи Манька та Арту-
ра Шевченка. 

В особистому заліку срібну нагороду 
одержала доцентка кафедри обліку і опо-
даткування факультету управління та біз-
несу Вікторія Вербицька.

Бронзову нагороду в командному заліку 
здобула команда факультету управління та 
бізнесу під керівництвом доцентки кафедри 
менеджменту Тетяни Водолажської у скла-
ді доц. Лариси Ачкасової та Ольги Гетьман 
і здобувачів вищої освіти на першому (ба-
калаврському) рівні за ОПП «Менеджмент 
організацій і логістика» Антоніни Закіпної 
та Микити Дегтярьова.

Колектив ХНАДУ пишається вагомим 
науковим доробком професорськовикла-
дацького складу та здобувачів вищої осві-
ти на такому престижному міжнародному 
чемпіонаті. 

Ця перемога є визнанням високого рівня 
наукових досліджень, котрі зараз успішно 
проводяться в університеті, що підтверджує 
значний науковий потенціал викладачів та 
їхній внесок у розвиток сучасної науки і, 
безумовно, є гордістю  ХНАДУ.

Принагідно зазначимо, що у Перших 
Олімпійських Іграх взяли участь 479 учас-
ників із 60 країн світу, які представили свої 
роботи у 36 галузях науки та освіти, а та-
кож у шести видах мистецтва. 

За підсумками чемпіонату були нагоро-
джені 180 команд та вчених, а також осві-
тян, інженерів і митців в індивідуальному 
заліку.

Топ10 у загальнокомандному заліку за 
країнами виглядає так: перше місце – Ки-
тай, друге – США, третє – Індія, четверте –  
ОАЕ, п’яте – Австралія, шосте – Украї-

на, сьоме – Німеччина, восьме – Болгарія, 
дев’яте – Греція і десяте – Норвегія.

Серед країнучасниць у командному за-
ліку Україна зайняла почесне шосте місце, 
здобувши повний комплект нагород. 

Всього відзначено 16 українських ко-
манд, а також вчених, педагогів і митців 
в індивідуальному заліку з університетів, 
інститутів і коледжів, ліцеїв і гімназій Киє-
ва, Харкова, Дніпра, Полтави, Кременчука, 
ІваноФранківська, Миколаєва, Черкас та 
Одеси.

Харківський національний автомобіль-
нодорожній університет став лідером у ко-
мандному заліку, здобувши дві золоті, сріб-
ну та бронзову нагороди, а також срібло в 
індивідуальному заліку. 

Усі переможці та призери нагороджені 
відповідними дипломами, а отримані ними 
результати будуть відображені у міжнарод-
них університетських рейтингах.

Пишаємося науковцями і студентами, 
які вкотре підтвердили найвищий рівень 
підготовки і наукового потенціалу усього 
колективу, гідно уславивши ХНАДУ на 
міжнародному рівні.

Напередодні нашого професійного свя-
та щиро вітаємо переможців та бажаємо їм 
подальших успіхів у науковій діяльності, 
нових звершень і досягнень на міжнарод-
ній арені! 

Нехай ваші здобутки стануть натхнен-
ням для всіх, хто прагне до розвитку та вдо-
сконалення! 

Гордимося тим, що наш університет 
завжди був і є лідером у науці та освіті. 

Євгенія КІРСАНОВА, 
начальниця НДЧ
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ПРАЦЮЄМО ДЛЯ ІМІДЖУ ХНАДУ

 ВИЗНАННЯ

Солідний внесок видатних особис-
тостей нашого університету у розвиток 
вітчизняної освіти і науки завжди гідно 
оцінюється поважними закордонними 
інституціями, а також на найвищому 
державному рівні.

От і цьогоріч професійний доробок ка-
федри менеджменту було відзначено у не-
щодавно виданій книзі «Україна. Науковці й 
освітяни: незламні у війні», що присвячена 
діяльності кращих представників науково 
освітньої галузі під час війни та їхній осо-
бливій місії у підтримці суспільства.

У цій книзі йдеться про героїчну працю 
українських освітян та науковців, а також 
про їхній гуманізм, згуртованість і відда-
ність своєму покликанню, що є унікальним 
доказом того, як в єдності та взаємодопо-
мозі наша країна йде до перемоги.

Це чудово ілюстроване видання – яскра-
ве свідчення непохитності української  
освітянської спільноти, яка, попри великі 
виклики воєнного часу, героїчно виконує 
свою роботу. У книзі особлива увага приді-
лена новаторським підходам до навчально-
го процесу, що були винайдені під тиском 
обставин, а також ініціативам, спрямова-
ним на психологічну підтримку студентів 
і колег.

Сьогодні українські науковці та педа-
гоги формують психологічну стійкість, 
світогляд і ціннісну систему особистості. 
Приємно, що всупереч воєнному стану 
з’являються нові методики та форми робо-
ти, котрі сприяють виконанню цієї важли-
вої місії. 

Науковопедагогічний колектив кафе-
дри менеджменту гідно зберігає свої по-
зиції та неупинно розвивається, здійсню-
ючи підготовку сучасних фахівців, здатних 
ефективно управляти підприємствами в 
нинішніх умовах. Варто зазначити, що з 
необхідністю переходу на дистанційне на-
вчання кафедра є прикладом стійкості та 
інноваційності. Саме завдяки злагодженій 
роботі колективу і високому професіона-
лізму викладачів кафедра не лише зберігає 
високі стандарти освіти, але й демонструє 
приклад соціальної відповідальності та по-
стійного прагнення до вдосконалення. 

Важливою місією кафедри є виховання 
як кваліфікованих менеджерів, так і осо-

бистостей з високим рівнем соціальної 
відповідальності. Приклади активної гро-
мадянської позиції студентів, їхня участь у 
благодійних проєктах та громадських іні-
ціативах демонструють, що кафедра готує 
висококласних фахівців, готових керувати 
сучасними підприємствами та відповіда-
ти на виклики суспільства, в якому вони 
працюють. Ми виховуємо громадян з ви-
сокими моральними цінностями, які, спо-
діваємося, зроблять свій внесок у розвиток 
суспільства.

Варто також відзначити активну участь 
кафедри в організації науковометодичних 
конференцій, що є важливою платформою 
для обміну досвідом та презентації нових 
ідей. Дві щорічні міжнародні конференції, 
які традиційно проводить наша кафедра, 
збирають студентів, науковців і практиків 
з різних країн, що сприяє інтеграції укра-
їнської науки в світовий науковий простір. 
Цей досвід дозволяє студентам і виклада-
чам володіти інформацією щодо останніх 
тенденцій в управлінні транспортними про-
цесами, логістикою та адмініструванням.

Завдяки активній співпраці кафедри 
менеджменту з різними підприємствами 
та організаціями здобувачі отримують не 
лише теоретичні знання, але й практичний 
досвід. А залучення до реальних бізнес
процесів дає їм можливість зрозуміти спе-
цифіку управління транспортними підпри-
ємствами зсередини та випробувати себе в 
ролі менеджерів ще під час навчання.

Важливою складовою розвитку кафе-
дри є активна міжнародна діяльність. Тісне 
співробітництво з польськими та угорськи-
ми університетами, що триває упродовж 
останніх років, а також участь у програмі 
Еразмус КА171 з Університетом Клайпеди 
відкриває нові можливості для здобувачів 
та професорськовикладацького складу, у 
т.ч. й для обміну досвідом і науковими роз-
робками. Зараз ми активно залучаємо сту-
дентів до міжнародних конференцій та на-
уководослідницьких проєктів, що зміцнює 
позиції кафедри на міжнародній науковій 
арені.

Крім того, до навчального процесу ми 
активно залучаємо іноземних фахівців. За-
вдяки онлайнлекціям викладачів з поль-
ських та угорських університетів наші сту-

денти мають можливість здобувати знання 
від фахівців, які працюють у провідних 
європейських транспортних і логістичних 
компаніях. Це дозволяє їм отримати глибоке 
розуміння сучасних трендів у сфері менедж-
менту та логістики, а також вивчити міжна-
родні стандарти, що є важливим для подаль-
шої кар’єри в міжнародних компаніях.

Гідно долаючи всі труднощі, постійно 
оновлюючи методики і підходи до навчан-
ня, використовуючи новітні можливості для 
удосконалення та розвитку, колектив нашої 
кафедри продовжує професійну діяльність, 
слугуючи взірцем того, як науковоосвітня 
установа може ефективно поєднувати бага-
торічний досвід із сучасними інноваціями, 
забезпечуючи якісну підготовку майбутніх 
професіоналів у галузі управління тран-
спортними системами. 

Сьогодні кафедра менеджменту міцно 
тримає високу репутацію і впевнено руха-
ється вперед, відкриваючи нові горизонти 
для своїх студентів та викладачів.

Щиро дякую нашому дружному колек-
тиву за плідну працю і командний дух!

 Саме завдяки зусиллям освітян, таких 
як колектив кафедри менеджменту ХНАДУ, 
українська наука та освіта продовжують 
розвиватися навіть у ці буремні часи. Ко-
жен, хто причетний до освітньої діяльності, 
робить свій внесок у майбутнє країни, адже 
відновлення та розвиток України багато в 
чому залежать і від наших здобутків. 

Тож цілком закономірно, що видання 
«Україна. Науковці й освітяни: незламні у 
війні» є символом національної стійкості та 
сили духу, адже майбутнє України в руках 
тих, хто навчає, виховує і формує нове по-
коління. 

Кафедра менеджменту ХНАДУ – це 
яскравий приклад саме такої стійкості 
та невтомної праці заради спільної пере-
моги.

Ми пишаємося високим відзначен-
ням нашого внеску у розвиток вітчизня-
ної освіти. 

Наука, освіта і воля – запорука нашо-
го майбутнього. 

Разом до перемоги!
Оксана КРИВОРУЧКО, 

завідувачка кафедри менеджменту,
професорка
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 НА ЗАХИСТІ КРАЇНИ

Доньки кохані, сини-соколята!
Нехай переможною буде війна.

Бо кожного з Вас жде любов, 
рідна хата

І мати, що в цілому світі одна.
Першого жовтня Україна відзначала 

День захисників і захисниць. 
Це свято запроваджено 2014 року на 

вшанування мужності та героїзму захис-
ників і захисниць незалежності й терито-
ріальної цілісності України, військових 
традицій і звитяг українського народу.

В українській традиції це свято пов’я
зане з Днем Покрови Пресвятої Богородиці. 
Тому у 2023 році День захисників і захис-
ниць перенесено з 14 на 1 жовтня у звʼязку 
з переходом Православної церкви України 
та Української грекокатолицької церкви на 
Новоюліанський календар.

Покрова Пресвятої Богородиці – одне із 
головних свят у православ’ї. Воно має під 
собою чи то легенду, чи то реальну подію, 
яка відбулася у стародавньому Царгороді 
(Константинополі), коли місто було оточе-
не чужинцями. Пiд церковним склепінням 
на всенічній службі у Влахернському храмі 
явилася Пресвята Богородиця в оточенні 
ангелiв, пророків та апостолів й накрила 
вірян дивовижної краси омофором. Це ви-
діння було провісником перемоги – невдов
зі ворог відступив, і місто було врятоване. 
Відтоді Покрова асоціюється із заступни-
цтвом і захистом від ворога як видимого, 
так і невидимого.

Ідея заступництва Божої Матері – за-
хисниці від ворогів – має глибоке коріння. 
Пресвяту Богородицю дуже шанували коза-
ки, а Покрова для них була одним із най-
величніших свят, за що й отримала другу 
назву – Козацька Покрова. 

У цей день ми вшановуємо сучасних за-
хисників і захисниць України та українських 
героїв різних епох. Українська армія береже 

День Захисників і Захисниць України! 
Тих, ким пишаємося! 
Ким захоплюємося і кому вдячні! 
Безмежно вдячні їм за стійкість і за силу духу! 
За мужність і за героїзм!

ВІДВАГА І ГЕРОЇЗМ
імена героїв минулих епох – від воїнівруси-
чів і козаків до січових стрільців, вояків армії 
УНР, УПА та воїнів армій антигітлерівської 
коаліції під час Другої світової війни. 

Гасло «Слава Україні! – Героям слава!» – 
офіційне вітання українського війська, сьо-
годні звучить як грім на голови наших воро-
гів і як оберіг, надія і гордість для нас!

Сучасні воїни гідно примножують і роз-
вивають тисячолітні українські військові 
традиції. Сьогодні ми дякуємо кожному і 
кожній, хто щодня ризикує своїм життям, 
тим, хто покинув бізнес і кар’єру, друзів 
й університетську аудиторію – тим, хто 
відклав на потім свої мрії, тим, хто від-
дав своє здоров’я і своє життя. Ми завжди 
пам’ятатимемо наших відважних героїв і 
героїнь, які віддали своє життя за Україну!!!

Дякуємо за кожне звільнене місто! 
Окремо вдячні за наш Харків! За те, що 
нога ворога не ступила на наші вулиці. За 
щоденний подвиг! За радість, коли у наші 

населені пункти повертається Український 
Прапор! Дякуємо за вашу вірність Україні 
й за відданість! За те, що увесь світ і кожна 
українська родина каже: «Слава ЗСУ! У нас 
найкраща армія в світі! Яка довела всім, що 
таке сміливість і що таке боротьба, хто такі 
наші хлопці і дівчата!»

Наша подяка – не щось абстрактне і 
безособове, адже у кожного з нас є рідні 
й друзі, колеги і дорогі наші студенти, які 
сьогодні мужньо стоять на захисті нашої 
країни і нашої свободи. 

Принагідно хочу висловити величезне 
захоплення і безмежну повагу і вдячність 
студенту моєї групи – Олександру, який у 
свої неповні 19 поповнив лави ЗСУ. Низь-
кий уклін і вдячність його батькам! 

Ми маємо забезпечувати нашій армії 
міцний тил – кожен у свій спосіб, але з мак-
симальною самовіддачею, так, щоб це ще 
більше мотивувало наших оборонців і на-
ближало перемогу.

Слава захисникам і захисницям 
України! 

Слава Україні! 
Героям і героїням Слава!

Ірина ЧХЕАЙЛО, 
доц. кафедри філософії і ППП

НА ПОКРОВУ ІДІТЬ НА МОГИЛИ! 
На Покрову ідіть на могили!
До полеглих Героїв ідіть!
І моліться, моліться щосили,
Оберемками квіти несіть!
Не спішіть! Бо ж у кожного справи...
Пом’яніть. Тихо шану складіть.
На місцях поховання і слави
Про життя їх і чин помовчіть.
Не волайте високії гасла!
Їх Господь там вшанує, як слід...
Але тут, де їх зірка погасла, –
Пошануйте потоптаний цвіт!
Ще жили б, ще жили б соколята...
Ще б топтали росу по землі.
Бо ж для щастя зродила їх мати,
Та забрали його москалі.

Тож живіть і за них, і за себе –
Лиш не зрадьте, не зрадьте, прошу!
Попросіть для них в Господа неба,
Але я..., але я не прощу.
«Не прощу!» – у цей день я волаю. 
За потоптане щастя синів...
Але ви помоліться, прохаю,
Бо ж у мене немає вже слів...
Скільки вже у землі лежить цвіту
За століття-епохи-віки...
Мабуть, можна всю землю встелити
У скорботнії квіти й вінки...
Та в сучасних Героїв є місце,
Куди можна прийти у цей День!
На могили їх... Тож зупиніться
Й помоліться за кожне з наймень.

Валентина МАТВІЇВ



         

22 жовтня 2024 р. АВТОДОРОЖНИК 7
 МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ

Ключовим кроком до цифрової 
трансформації та міжнародної співпраці 
в умовах війни стала школа підготовки 
викладачів «Придбання цифрової на-
вчальної платформи DIGITRANS», що 
відбулася 11 – 13 вересня у Ризькому тех-
нічному університеті (Латвія).

Захід організований у рамках про-
єкту Erasmus+ «Цифрова трансформація 
освітнього процесу в Україні та Молдові 
для сталої взаємодії з підприємствами» 
(DIGITRANS). Ця школа стала важливим 
етапом на шляху до впровадження цифро-
вих технологій в освітній процес закладів 
вищої освіти України і Молдови та створи-
ла нові можливості для викладачів і студен-
тів у сучасному цифровому світі.

Під час заходу представники акаде-
мічної спільноти двох країн  поглибили 
свої знання у сфері цифрових технологій 
та отримали практичний досвід роботи з 
платформою для моделювання і симуля-
ції SMSE. Особливу увагу було приділено 
створенню віртуальних лабораторій, що 
стане суттєвим кроком у модернізації на-
вчальних курсів і сприятиме поліпшенню 
якості підготовки фахівців.

Наш університет на заході представля-
ли завідувач кафедри автомобільної елек-
троніки професор Андрій Гнатов, доценти 
Ірина Трунова та Руслан Багач. Мені також 
випала честь представляти ХНАДУ. 

Наша участь у роботі школи стала симво-
лом незламності української науки та освіти, 
що продовжує функціонувати і розвиватися 
навіть в умовах війни, яка внесла серйозні 
корективи в усі сфери життєдіяльності. 

У ці важкі для усіх нас часи важли-
вість міжнародної співпраці значно зросла 
і міжнародне співробітництво залишається 
одним із ключових факторів підтримки та 
розвитку українських університетів. 

Проєкт DIGITRANS є яскравим при-
кладом того, як співпраця з європейськи-
ми партнерами може сприяти модернізації 
освітнього процесу, що забезпечує україн-
ським викладачам та здобувачам доступ до 
сучасних технологій.

Проведена у Ризі школа DIGITRANS 
не лише надала можливість нашим освітя-
нам ознайомитися з новітніми цифровими 
платформами та інструментами, але й ста-
ла своєрідним майданчиком для обміну до-

свідом та ідеями з європейськими колега-
ми. Участь у таких міжнародних проєктах 
дозволяє українським ЗВО залишатися на 
передовій освітніх інновацій, попри всі ви-
клики сьогодення.

Ключовими моментами цікавих зустрі-
чей школи стали різні навчальні та прак-
тичні сесії, які дозволили учасникам по-
глибити свої знання у сфері цифровізації 
освітнього процесу. 

У перший день роботи школи після 
процедури реєстрації учасників привітали 
представники Ризького технічного універ-
ситету. 

Під час виступів професори Анатолій 
Забашта і Надія Куніцина, а також дирек-
тор Інституту промислової електроніки, 
електротехніки та енергетики Оскар Крієвс 
наголосили на важливості цифрових транс-
формацій в освіті й окреслили основні цілі 
школи.

У цей же день нам наочно представили 
досвід цифровізації навчальних програм 
Ризького технічного університету. Заступ-
ниця декана факультету комп’ютерних 
наук, інформаційних технологій та енер-
гетики Алла АнохінаНаумеца розповіла 
про цифровізацію курсів РТУ і зокрема 
про використання високопродуктивних об-
числень у магістерських програмах. Також 
нас ознайомили з віддаленою фізичною ла-
бораторією, продемонструвавши, як можна 
використовувати цифрові інструменти для 
навчання студентів на відстані.

На другий день проходили практичні за-
няття, під час яких ми працювали з середо
вищем моделювання та симуляції (SMSE). 
Під керівництвом професора Володара 
Казимира з Національного університету 
«Чернігівська політехніка» ми створювали 
віртуальні лабораторії для навчальних кур-
сів, що дозволить впроваджувати ці інстру-
менти у своїх навчальних закладах. Згодом 
усі ми взяли участь у турі кампусом РТУ, 
під час якого відвідали лабораторії віднов-
люваних джерел енергії, таких як сонячна 
та вітрова енергетика.

У заключний день роботи школи від-
булася презентація проєкту HORIZON 
ExPEDite, спрямованого на створення пози-
тивних енергетичних районів за допомогою 
цифрових двійників міст (Digital Twins). Це 
підкреслило важливість використання циф-

рових технологій у плануванні й управлін-
ні енергетичними системами міста. Також 
відбувся воркшоп, присвячений сталому 
розвитку платформи DIGITRANS, де ми 
розглянули подальші кроки щодо впрова-
дження SMSE та планування майбутніх 
тренінгів для викладачів.

Завершальним етапом зустрічі було об-
говорення можливостей синергії з іншим 
міжнародним проєктом DiGiUni, що стало 
чудовою платформою для обміну досвідом 
і знаннями, а також заклало перспективи 
щодо створення спільних електронних на-
вчальних ресурсів. 

Під час офіційного закриття школи 
було підбито підсумки численних зустрі-
чей і розглянуто перспективу цифрової 
трансформації вищої освіти в Україні та 
Молдові, зокрема впровадження цифрово-
го навчального середовища DIGITRANS 
і планування наступних тренінгів для ви-
кладачів.

Особливу увагу було акцентовано на 
важливості синергії з іншими міжнарод-
ними проєктами, такими як DiGiUni, що 
також спрямований на цифрову трансфор-
мацію освіти.

Міжнародна співпраця в умовах війни 
є значущою не лише для підтримки освіт-
ніх процесів, але й для створення нових 
перспектив для студентів та викладачів. 
Завдяки таким проєктам, як DIGITRANS, 
українські університети мають унікальну 
можливість зберегти свою конкуренто-
спроможність і забезпечити високий рівень 
підготовки висококваліфікованих фахівців, 
здатних працювати в сучасному цифрово-
му середовищі. А нашим здобувачам така 
співпраця надає доступ до новітніх тех-
нологій та підходів, що дозволить їм бути 
готовими до викликів цифрового майбут-
нього.

Безумовно, що школа DIGITRANS у 
Ризі стала важливим етапом на шляху 
до цифрової трансформації вищої освіти 
України. Попри труднощі, спричинені 
війною, наші викладачі продовжують 
активно співпрацювати з міжнародними 
партнерами, знаходячи нові рішення для 
адаптації освітнього процесу в умовах 
воєнного часу. 

Щасяна АРГУН,
професорка кафедри АЕ

ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ 
ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ
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 КОНФЕРЕНЦІЇ. ДИСПУТИ

Наприкінці вересня на кафедрі техноло-
гії металів та матеріалознавства ім. О.М. Пе- 
триченка на платформі ZOOM в oнлайн-
режимі відбулася міжнародна науково-тех-
нічна конференція «Матеріалознавство та 
сучасні технології», робочими мовами якої 
були українська та англійська.

На цьогорічну конференцію було пода-
но 83 доповіді із 23 закладів вищої освіти 
України, Молдови та Німеччини.

Під час відкриття пленарного засідання 
члени оргкомітету щиро привітали учасників 
заходу, побажавши їм успіхів у науковій діяль-
ності, акцентувавши особливу увагу на важ-
ливості розвитку науки в сучасних умовах. 

Досвідчені науковці та молоді вчені роз-
глянули широкий спектр питань, присвяче-
них актуальним проблемам матеріалознав-
ства і будівництва, машинобудування та 
інших галузей науки і техніки. Доповідачі 
представили новітні дослідження і розроб-
ки, спрямовані на покращення технологій, 
підвищення ефективності виробництва та 
поліпшення властивостей матеріалів.

Зокрема, доповідь д.т.н. Т.О. Дергач, 
проф. Д.Б. Глушкової та А.Є. Балєва «Но-
вітні технології зернограничного констру-
ювання матеріалів для підвищення коро-
зійної стійкості труб з високолегованих 
сталей» охоплювала питання використання 
сучасних технологій для розробки матеріа-
лів з покращеними властивостями корозій-
ної стійкості. Проблема корозії є однією з 
ключових у багатьох галузях промисловос-
ті, особливо у виробництві труб, тому ін-
новаційні підходи до підвищення стійкості 
високолегованих сталей викликали інтерес 
слухачів.  

У доповіді доц. Г.А. Авруніна, проф. 
Д.Б. Глушкової і М.А. Подригала, а також 
А.В. Потороки «Аналіз новітньої конструк
ції аксіальнопоршневих гідромашин зі 
зниженими втратами тертя та витоків» 
йшлося про нові розробки в галузі гідрома-
шин, зокрема їх конструктивні особливос-
ті, що дозволяють мінімізувати тертя і ви-
токи. Ця тема зацікавила фахівців у галузі 
машинобудування та гідравліки, адже вдо-
сконалення таких пристроїв сприяє підви-
щенню ефективності промислових систем. 

У роботі проф. В.М. Волчука та здоб. 
вищ. осв. К. Попової «Математична мо-
дель прогнозу якості чавуну» зазначено, що 
саме така модель є важливим інструментом 
для покращення виробничих процесів у 
металургії. Слухачі активно обговорювали 
застосування математичних моделей для 
прогнозування технологічних процесів, бо 
це дозволяє знизити відходи та покращити 
кінцеву продукцію.

Учасники конференції обговорили та-
кож нагальні питання, порушені у доповіді 
доц. В.А. Шарагова «Характеристика фізи-
кохімічних властивостей скляної тари», 
що має велике значення для харчової про-
мисловості й фармацевтики, де тара повин
на відповідати високим стандартам безпе-
ки та хімічної стійкості. 

Продовження цієї теми отримало у до-
повіді доц. В.А. Шарагова та асист. Г.І. Ку 
рікеру «Методи підвищення хімічної стій-
кості скляної тари», у якій науковці деталь-
но розглянули шляхи і методи підвищення 
саме стійкості, що є важливим для збере-
ження якості продукції, особливо у харчо-
вій і фармацевтичній промисловості.

Доц. Н.О. Ротт і здоб. вищ. осв. Є.Д. Пі 
люгіна у доповіді «Перспективи застосу-
вання композитної арматури в будівельній 
галузі» розглянули використання компо-
зитних матеріалів у будівництві, що ви-
кликало зацікавленість у фахівців, позаяк 
ці матеріали є легшими та міцнішими за 
традиційні. Таким чином можна знижува-
ти витрати на будівництво та підвищувати 
його надійність.

Ідея енергозберігаючого будинку, за-
пропонована в доповіді доц. Н.О. Ротт і 
здоб. вищ. осв. Ю.Р. Гамецької «Купольний 
енергозберігаючий будинок» має велике 
значення для сучасного будівництва в умо-
вах глобального потепління та зростання 
цін на енергоносії.

Доповідь О.В. Ноговіцина, А.Г. Пригуно 
ва, доц. Т.А. Аюпової, О.А. Носко та Д.А. Во 
линюка «Structure and properties evolution 
of the Al – Cu – Mg alloy during the «TWIN
ROLL CASTING – HOT DEFORMATION – 
HEAT TREATMENT» technological process» 
присвячена еволюції структури та власти-
востям алюмінієвих сплавів під час різних 
технологічних процесів. Це питання є ак-
туальним для авіаційної та автомобільної 
промисловості, де матеріали повинні бути 
легкими і водночас міцними. 

Дослідження впливу магнітного поля 
на масоперенос під час електроіскрового 
легування (ESA) PhD, про яке доповіли 
доц. П. Перетеатцу, PhD, доц. А. Ожегов  
та К. Кракан «Effect of magnetic field on mass 
transfer at ESA (ElectroSpark Alloying)» 
привернуло увагу слухачів, адже ESA є 
перспективним методом підвищення зно-
со та корозійної стійкості матеріалів.

Важливість доповіді ст. наук. співроб.  
І.В. Сердюка, ст. дослід. В.О. Столбового, 
пров. наук. співроб. А.О. Андреєва і В.Ф. Гор- 
баня та здоб. вищ. осв. Р.В. Кривошапка 
«Структурний стан та фізикомеханічні влас-
тивості багатошарових вакуумнодугових  

Ti/TiN покриттів» полягала в обговоренні 
перспектив багатошарових покриттів для 
підвищення зносостійкості деталей. Такі 
покриття активно використовуються у ма-
шинобудуванні та інструментальній про-
мисловості.

Доповідь здоб. вищ. осв. В.О. Охрі-
менка та проф. О.П. Гапонової «Майбутнє 
обробки поверхонь: електроіскрове легу-
вання та його застосування» зацікавила 
слухачів завдяки своїм практичним пер-
спективам, адже електроіскрове легування 
є інноваційним методом обробки повер-
хонь для підвищення їхньої стійкості.

Доповідь проф. В.В. Клименка, доц. О.В.  Ку 
зика, А.В. Кропівної та О.В. Михайловсь
кої і викл. Л.А. Молокоста «Перспективи 
використання золи від біопалива на основі 
мулових осадів стічних вод у виробництві 
будівельних матеріалів» викликала інтерес 
через екологічний аспект застосування від-
ходів біопалива в будівництві, що дозволяє 
знизити негативний вплив на довкілля.

У доповіді доц. В.А. Багрова «Удоско-
налення технології наплавлення порошко-
вим дротом зносостійких шарів» зазначе-
но, що таке наплавлення дає  можливість 
покращити зносостійкість різноманітних 
матеріалів, що важливо для індустріально-
го застосування. 

Тематика дослідження впливу низьких 
температур на сплави в роботі доц. Т.О. Про 
тасенко «Дослідження впливу кріогенних 
температур на механічні властивості спла-
вів системи AlLi» актуальна для авіаційної 
та космічної галузей, де матеріали підда-
ються екстремальним умовам.

Доповідь доц. С.М. Шевченко, Т.О. Про 
тасенко та О.М. Ребрової «Застосування 
алмазноіскрового шліфування для забез-
печення якості поверхневого шару твердих 
сплавів» була присвячена методам поліп-
шення якості обробки твердих сплавів, що 
важливо для виробництва високоточних 
інструментів.

Кожна доповідь викладачів, наукових 
співробітників та здобувачів вищої освіти 
мала свою аудиторію, адже висвітлювала 
важливі питання сучасної науки і техноло-
гій у сучасному матеріалознавстві, викли-
кавши активне обговорення серед учасни-
ків цьогорічного наукового заходу.

Бажаємо учасникам конференції 
миру і здоров’я, добра й інноваційних 
ідей, креативних проєктів та успішної їх 
реалізації! 

До зустрічі на наступних наших за-
ходах!

Владислава БАЙДАЛА,
асист. каф. ТМіМ

НОВІТНІ ДОСЯГНЕННЯ В МАТЕРІАЛОЗНАВСТВІ
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 ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД

ТІСНА 
СПІВПРАЦЯ

Згідно з укладеною угодою між кафедрою тех-
нології металів і матеріалознавства ім. О.М. Пе-
триченка ХНАДУ та кафедрою з’єднань і зва- 
рювання Бранденбурзького технічного універ-
ситету (м. Котбус) за програмою Еrasmus+ на-
прикінці вересня відбувся візит представників 
університету до Німеччини. 

До нашого приїзду було організовано спеціаль-
ний дводенний семінар. 

Перший день семінару був присвячений  ХНАДУ,  
його майже 95річній історії, структурі та можли-
востям у царині міжнародної співпраці. 

Виступаючи перед німецькими колегами, я по-
ділилася досвідом та здобутками нашого універ-
ситету і кафедри. Особливий інтерес у зарубіжних 
колег викликали наші наукові розробки та сучасні 
технології, якими ми наразі володіємо і широко ви-
користовуємо у навчальному процесі.

На другий день семінару ми ознайомилися з ро-
ботами науковців  спорідненої кафедри БТУ.

Принагідно зазначу, що після кожного висту-
пу відбувався жвавий обмін думками і досвідом з 
питань вирішення тих чи інших наукових проблем. 
Цікавими були доповіді відповідних наукових робіт 
студентів механічного факультету нашого універси-
тету, які розпочали навчання в магістратурі зі сту-
дентської мобільності з матеріалознавства згідно з 
програмою Еrasmus.

 Під час візиту, що пройшов у діловій і дружній 
обстановці й доволі продуктивно, нам продемон-
стрували сучасне наукове обладнання та іннова-
ційні технології, що використовуються німецьки-
ми колегами. Ми також провели низку спільних 
досліджень на зразках після різних видів поверх-
невої обробки, які підготували на кафедрі з метою 
розробки нових технологій підвищення надійності 
та довговічності важконавантажених машин спе-
ціального призначення. Після обробки одержаних 
результатів ми плануємо підготувати спільні пу-
блікації. 

Напрочуд приємною була наша зустріч із Хан-
несом Вензелем, який у 2018 – 2019 рр. проходив 
стажування на нашій кафедрі в магістратурі, а зараз 
є одним із провідних співробітників та брав участь 
у наших спільних дослідженнях. Співробітники 
лабораторії за допомогою сучасного лазера підготу-
вали сувенір, що символізує міцну дружбу між на-
шими університетами.

Наприкінці візиту ми обговорили можливості 
подальшої співпраці між ХНАДУ та БТУ. 

Час, проведений у Котбусі, дозволив мені по-
глибити знання у галузі матеріалознавства, а також 
налагодити тісні контакти із зарубіжними колегами. 
Здобутий досвід був надзвичайно цінним і сприяв 
моєму професійному зростанню.

Ми дуже вдячні керівництву кафедри 
з’єднань і зварювання Бранденбурзького техніч-
ного університету, керівнику Центру міжнарод-
них зв’язків, а також усім співробітникам за теп-
лий прийом, увагу і турботу. Особлива подяка 
куратору програми Євгенії Єрміловій.

Діана ГЛУШКОВА,
завідувачка кафедри ТМіМ,

професорка
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 АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ

ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД 
ЗДОБУТТЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Щороку на шпальтах нашого часо-
пису ми пишемо про сучасні навчальні 
програми, за якими студенти ХНАДУ 
здобувають освіту як в Україні, так і за 
кордоном, а також про новації у цій ца-
рині.

Не виключення і цей випуск газети, 
присвячений нашому професійному свя-
ту – Дню працівників автомобільного тран-
спорту і дорожнього господарства.

Зокрема, здобувачі вищої освіти бака-
лаврського рівня спеціальності 073 «Ме-
неджмент» Олександр Ковтун, Максим 
Сірик і Владислава Клапоух, які навчають-
ся за програмою академічної мобільності 
Erasmus у Клайпедському університеті, 
саме зараз активно занурилися у навчаль-
ний процес. 

Упродовж цього семестру вони мають 
унікальну можливість поглибити свої знан
ня в управлінні, вивчаючи низку актуаль-
них дисциплін та опановуючи такі курси, 

як «Фінансовий менеджмент», «Управлін-
ня людськими ресурсами», «Організаційна 
поведінка», «Кризисменеджмент» та інші, 
що проводяться англійською мовою. 

Під час цього навчання студенти не 
лише розширюють фаховий кругозір, 
але й розвивають лідерські навички та 
вміння працювати в глобальному середо- 
вищі. 

За словами здобувачів, університетські 
класи викликають захоплення сучасною 
технічною оснащеністю та інноваційними 
підходами до навчання. Вони вже встигли 
оцінити інтерактивні методи викладання, 
орієнтовані на групові проєкти, обгово-
рення реальних кейсів та розвиток нави-
чок стратегічного мислення. А навчання 
англійською мовою відкриває додаткові 
перспективи, адже вони готуються до ви-
кликів, які очікують їх у міжнародних ком-
паніях та організаціях. Крім того, цей до-
свід допомагає студентам краще зрозуміти 
сучасні тенденції у світовому менеджменті 
та розвивати навички міжкультурної кому-
нікації.

  Студенти спеціальності 073 «Менедж-
мент», які наразі навчаються в Клайпеді за 
програмою Erasmus, залюбки поділилися 
своїми враженнями.

– Ми дуже раді, що маємо чудову мож-
ливість навчатися за міжнародними стан-
дартами. 

Клайпедський університет надихає нас 
сучасними підходами до здобуття освіти. 
Тож ми абсолютно впевнені, що цей дос
від стане для нас безцінним у майбутній 
кар’єрі.  

До того ж після завершення програми 
мобільності всі вивчені нами дисципліни 
будуть перезараховані до дипломів, отри-
маних у ХНАДУ, що робить її ще цінні-
шою. 

Тісна співпраця із європейськими за-
кладами вищої освіти, у т.ч. і з Клайпед-
ським університетом, відкриває нові го-
ризонти для наших здобувачів, сприяючи 
їхньому професійному та особистісному 
зростанню.

Наш університет дійсно пишається сво-
єю здібною молоддю.

Напередодні професійного свята – 
Дня працівників автомобільного тран-
спорту і дорожнього господарства, щиро 
бажаємо їм великих успіхів у подальшо-
му навчанні та здобутті нових знань на 
міжнародному рівні!

Надія БОЧАРОВА,
доц. каф. менеджменту
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ОБМІН НАУКОВИМ ДОСВІДОМ
 МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ

 ПРИВІТАННЯ

Вітаємо ювілярів
(які народилися у вересні – жовтні)

Анатолія Вікторовича Ужву – прорек-
тора з науковопедагогічної роботи.

Ірину Василівну Дощечкіну – профе-
сорку кафедри технології металів та матері-
алознавства ім. О.М. Петриченка.   

Андрія Олександровича Молодана – 
професора кафедри технології машинобу-
дування і ремонту машин. 

Ольгу Іллівну Безбабічеву – доцентку 
кафедри мостів, конструкцій і будівельної 
механіки ім. В.О. Російського.

Ларису Миколаївну Ачкасову – до-
центку кафедри менеджменту. 

Олександра Васильовича Рябушен-
ка – доцента кафедри організації та безпе-
ки дорожнього руху. 

Олену Олександрівну Чевичелову – 
старшу викладачку кафедри іноземних  
мов. 

Владиславу Юріївну Байдалу – асис-
тентку кафедри технології металів та мате-
ріалознавства ім. О.М. Петриченка.

Юлію Ігорівну Авдєєнко – інженерку 
1 категорії відділу акредитації, стандарти-
зації та якості навчання. 

Анну Олександрівну Дядченко – ін-
женерку 1 категорії відділу організації 
сприяння працевлаштуванню студентів.

Раїсу Михайлівну Дмитренко – агент-
ку з постачання відділу матеріальнотех-
нічного постачання. 

Олену Олексіївну Склярову – сторо-
жа відділу охорони. 

Юрія Васильовича Гречкіна – сторо-
жа відділу охорони. 

Олену Вікторівну Шило – сторожа 
відділу охорони. 

Любов Миколаївну Висторопську – 
чергову гуртожитку №2.

Людмилу Олексіївну Стодінікіну – 
чергову гуртожитку №2. 

Юрія Валентиновича Чуба – електри-
ка 2 розряду гуртожитку №6.

Марину Олександрівну Гришагіну – 
прибиральницю господарчого відділу.  

Аллу Іванівну Скребцову – приби-
ральницю гуртожитку №2. 

Оксану Леонідівну Аболмасову – 
двірника господарчого відділу. 

Бажаємо Вам, шановні ювіляри, вели-
кого щастя і міцного здоров’я; любові рід-
них, близьких і друзів; радощів буття і здій-
снення найзаповітніших мрій та сподівань!

Колектив ХНАДУ

Людмилу Володимирівну Бутко – 
 завідувачку відділу наукової бібліотеки. 

Наталію Станіславівну Сечину – 
 завідувачку відділу наукової бібліотеки. 

Тетяну Михайлівну Сиволап – голо-
вну бібліотекарку наукової бібліотеки. 

Раїсу Давидівну Фоміченко – старшу 
лаборантку з вищої освіти кафедри тех-
нології дорожньобудівельних матеріалів 
ім. М.І. Волкова. 

Ірину Петрівну Сидоренко – бухгал-
терку 1 категорії студмістечка.

Ірину Вікторівну Клітну – провідну 
фахівчиню навчального відділу.

Ганну Володимирівну Атаманюк – фа-
хівчиню відділу аспірантури і докторантури. 

Ірину Анатоліївну Крятенко – фахів-
чиню відділу міжнародних програм і про-
єктів Навчальнонаукового інституту між-
народної освіти і співпраці.

Аліну Анатоліївну Степанюк – фахів-
чиню видавничої справи видавництва. 

Нещодавно у місті Вісла (Польща) за 
сприяння відділу організації та управ-
ління Сілезької Політехніки (м. Забже) 
відбулася X Міжнародна міждисциплі-
нарна наукова конференція «Соціаль-
ний розвиток перед обличчям цінностей: 
Етика – Техніка – Суспільство» («Rozwój 
Społeczny wobec Wartości: Etyka – 
Technika – Społeczeństwo»).

У рамках відповідної угоди про співпра-
цю між ХНАДУ та Сілезькою Політехнікою 
від нашого ЗВО у заході взяли участь профе-
сори Олександр Єфименко, Олександр Гур-
ко, Оксана Дмитрієва, Наталія Фідровська та 
аспірант Андрій Єфименко. Мені особисто 
також випала честь брати участь у роботі 
цього міжнародного наукового форуму.

У дистанційному форматі в роботі кон-
ференції взяли участь представники всіх 
кафедр механічного факультету та кафе-
дри економіки і підприємства факультету 
управління та бізнесу. 

Принагідно зазначимо, що наші вчені 
зробили значний внесок у розвиток дис-
кусій з актуальних тем сучасної науки, 
гідно презентувавши свої дослідження та 
пропозиції у таких напрямах діяльності, 
як штучний інтелект, логістика та безпека 
транспорту.

Зокрема, на секції «Аnglojezyczna 
hybrydova ХІ» достойно представили наш 
виш викладачі кафедри комп’ютерних наук 
та інформаційних систем і метрології та 
безпеки життєдіяльності, виступивши з до-
повідями на тему «Safe and ethical aspects 
of using machine learning and artificial inteli-
ligence» (проф. О.І. Богатов у співавторстві 
з доц. Г.А. Плєховою) та «Logistics models 
of critical situations; their use during war 
fare» (доц. Г.А. Плєхова у співавторстві зі 
ст. викл. С.М. Нероновим). 

У секції «Аnglojezyczna hybrydova ІІІ»  
відповідні дипломи отримали проф. О.І. Дми 
трієва, яка презентувала доповідь «Integra -
tion of blockchain technologies into transport 
system», та проф. О.В. Єфименко за допо -
відь «Intelligent control of construction and 
road machines and thir social impact: innovaa-
tion, efficiency and a sustainable future».

У відповідних секціях з доповідями «Deв-
termining the durability of crane ropes», «The 
economic and social effect of using the global 

navigation satellite system (GNSS) in construci-
tion and road equipment», «Artificial Intela-
ligence in Road Construction: Prospects and 
Challenges» виступили професори О.Г. Гурко 
та  Н.М. Фідровська, які також отримали ди-
пломи від організаторів конференції.

Завдяки активній участі науковців ХНАДУ  
конференція стала платформою для обміну 
ідеями та розвитку сучасної науки у галу-
зі транспортних і будівельних технологій, 
сприяючи впровадженню інновацій та роз-
ширенню міжнародної співпраці. 

Десята міжнародна міждисциплі-
нарна наукова конференція пройшла в 
дружній і теплій атмосфері, об’єднавши 
провідних науковців і дослідників з різ-
них країн світу навколо важливих пи-
тань сучасної етики, технічного прогресу 
та їх впливу на суспільство, за що велика 
подяка нашим зарубіжним партнерам.

Ганна ПЛЄХОВА,
зав. каф. комп’ютерних наук 

та інформаційних систем, доц.
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 ЗГАДУЄ ВИДАТНИЙ ДІЯЧ НАУКИ

За багато десятиріч роботи в ХАДІ – 
ХНАДУ мені жодного разу не спадало на 
думку піти звідси в інший вищий освіт-
ній чи науковий заклад, хоча пропозицій 
було багато. Можливо, так думали юна-
ки та дівчата, що в 1933 р. навчалися до-
рожньої справи в Інституті залізничного 
транспорту, який, до речі, я закінчив у 
1960 р. 

Саме тоді в 1933 р. вони пішки пере-
носили свої речі з майдана Фейєрбаха на  
вул. Басейну до будівлі майбутнього го-
ловного управління доріг УРСР. Так було 
засновано Харківський автомобільнодо-
рожній інститут (ХАДІ). Його науковці та 
викладачі дуже швидко стали авангардом 
дорожньої галузі колишнього Союзу.

Престижність ХАДІ я відчув уже на 
другому році навчання в аспірантурі. Так 
сталося, що з 1962 р. розпочалася так зва-
на «розрядка». Як наслідок протилежними 
сторонами було визнано доцільним запо-
чаткувати «обмін» майже на річний термін 
між науковцями СРСР і США, Італією та 
Францією по 12 – 16 осіб від кожної сто-
рони. Пошуки молодих науковців велися по 
всіх тодішніх вищих навчальних закладах 
(ВНЗ) країни.

Ректорат, з невідомих мені причин, реко-
мендував мене до Франції. Мабуть тому, що в 
школі та інституті я вивчав французьку мову. 
Але, очевидно, головним приводом стало те, 
що корифей дорожньої науки О.К. Біруля був 
дійсно франкомовним з дореволюційних ча-
сів. Бібліотека ХАДІ з його ініціативи бага-
то років отримувала із Франції провідний у 
Європі дорожній журнал «Revue Général des 
Routes et des Aérodromes».

Зважаючи на актуальність теми моєї 
дисертації та глибоке знання стану питан-
ня, якому у Франції та в Європі приділяли 
особливу увагу, мене рекомендували на 
стажування до «Ecole Nationale des Ponts et 
Chausseѐs» (цей університет було заснова-
но в 1747 р.). Щоб бути коректним, маю за-
значити, що це була «королівська» (royale) 
школа.

Французька сторона скорегувала місце 
мого стажування. Там вирішили, що ста-
жування буде більш плідним, якщо я буду 
його проходити у Центральній лабораторії 
мостів і доріг – LCPCh, бо це була відома у 
всьому світі інституція Франції, заснована 
у 1841 р.

Я пишу ці спогади під впливом ниніш-
ньої тенденції МОН України приєднати 
ХНАДУ до якогось ЗВО України, а в мій 
мозок стукає одне запитання: «Чому ENPC 
Франції існує з 1747 р., Центральна лабо-
раторія мостів і доріг з 1841 р., провідний 
французький журнал «Revue Général des 
Routes et des Aérodromes» цьогоріч від-
значив випуск свого 1000го номера (маю 
честь в ньому опублікувати дві статті). Я не 
знаю хто, чому і навіщо вважає за необхідне 
приєднати ХНАДУ (ХАДІ), який у 2025 р. 
відзначатиме 95річчя від дня заснування, і 
який є беззаперечно авторитетним ЗВО не 
лише в Україні». Декому це не до вподоби, 
але це так принаймні стосовно дорожнього 
будівництва. Хтось забуває чи не знає, що 
дороги – це артерії промисловості. У Єв-
ропі 80 % вантажних перевезень здійсню-
ється автомобільним транспортом – дорога 
Європа – Китай мала б прямувати через 
Україну. Може комусь не дуже хочеться в 
Європу? Проте, безсумнівно, що співдруж-
ність у Європі без дорожнього транспорту 
немає жодної перспективи. Це корисно і 
для наукової співпраці. Можу проілюстру-
вати це епізодами моєї співпраці з європей-
ськими колегами.

Перше – це реальні новітні знання. 
Можливо, найважливішим актом спів
праці став вступ України до Всесвітньої 
дорожньої Асоціації (AIPCRPIARC), що 
відбувся у 1995 р. в Монреалі. Наша деле-
гація на чолі з видатним дорожником, то-
дішнім міністром дорожнього будівництва 

В.Т. Гуцом користувалась шаленою по-
пулярністю: інтерв’ю, зустрічі, виступ на 
канадському радіо, започатковано декілька 
вагомих ініціатив. Щодо ХНАДУ, я як його 
представник 12 років представляв Україну 
у Технічному комітеті С 8 «Нежорсткі до-
роги». За цей час здійснено переклад фа-
хових публікацій п’яти звітів AIPCR, що 
були розповсюджені серед колишніх ра-
дянських республік. Також перекладено з 
французької та розповсюджено у кількості 
300 примірників спеціальний випуск Комі-
тету С 8 «Модифіковані бітумні в’яжучі». 
Вперше в історії AIPCR складено та вида-
но (2011 р.) англофранцузькоукраїнський 
словник дорожніх термінів PIARCAIPCR. 
Це була шоста мовна версія словника у 
світі. При цьому треба мати на увазі, що 
до PIARCAIPCR входить 127 країн світу. 
ХНАДУ було подаровано багато комплек-
тів державних стандартів EN на бітумні 
в’яжучі та асфальтобетони. Наша бібліоте-
ка 60 років поспіль безкоштовно отримує 
RGRA.

Тісні контакти з PIARCAIPCR сприяли 
запрошенням науковців на інші авторитет-
ні наукові заходи. Одним із них є Європей-
ський конгрес «ЄвроасфальтЄвробітум», 
що відбувся вже вісім разів. На всіх цих 
наукових форумах була представлена моя 
рідна кафедра технології дорожньобуді-
вельних матеріалів. На останньому, що 
пройшов у червні 2024 року в Будапешті, 
через війну в Україні представнику кафе-
дри була надана перша в історії конгресів 
технічна можливість виступити online, яко-
му гучно аплодували понад 200 учасників. 
Я стовідсотково усвідомлюю, що оплески, 
звісно, були викликані не сутністю моєї 
доповіді, а моїми завершальними словами 
французькою мовою: «Дорогі пані та па-
нове, я щиро дякую вам за увагу до мене, 
моєї роботи, моєї кафедри, університету та 
міста Харкова».

Це останнє свідчить, що справжнє 
наукове спілкування породжує щирість 
і доброзичливість людей різних країн 
світу.

І знову не дає мені спокою думка: 
«Чи раціонально, чи етично руйнувати 
такий університет як ХНАДУ, що стоїть 
на порозі другого століття?».

Віктор ЗОЛОТАРЬОВ,
професор кафедри ТДБМ,  

орденоносець, заслужений діяч науки 
і техніки України, 

президентський стипендіат

З 
ДУМКОЮ 

ПРО 
ХНАДУ

 Перший успішний досвід 
застосування кольорових 

бітумів. м. Харків  
(2003 р.), вул. Сумська.
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 З ЮВІЛЕЄМ!

ВІТАЄМО НАУКОВУ БІБЛІОТЕКУ  
З 90-РІЧЧЯМ

У 1934 році на хвилі розвитку на-
уки і техніки, коли тодішній ХАДІ (нині  
ХНАДУ) тільки-но розпочинав свою ді-
яльність як навчальний заклад країни, 
було засновано університетську бібліо-
теку, що наразі має статус наукового під-
розділу нашого закладу вищої освіти. 

Спочатку це була невелика колекція 
книг, яка вміщувалася лише в одному ка-
бінеті. Та з плином років бібліотека розви-
валася разом з університетом, розширюючи 
свої фонди і можливості, а також стаючи 
джерелом інформації та осередком знань 
для багатьох поколінь студентів і науковців. 

Друга світова війна не оминула і наш 
рідний Харків, що, як і вся Україна, прохо-
див через надзвичайно важкі випробування 
з численними руйнуваннями і втратами. 
Довоєнна евакуація ХАДІ дозволила збе-
регти значну частину фондів, що сприяло 
відновленню освітнього процесу після ви-
зволення нашого міста.

Після закінчення війни бібліотека 
поновила свою роботу, фонди якої по-
повнили нові книги, а її співробітники 
втілювали в життя свіжі ідеї для удоскона-
лення навчального процесу. До університе-
ту вступила нова студентська спільнота і 
демобілізовані юнаки, яким війна завадила 
завершити навчання. Вже у перші повоєнні 
роки наша бібліотека стала вірним другом 
і помічником для студентів та викладачів у 
навчанні й наукових дослідженнях.

Постійно адаптуючись до нагальних 
викликів сьогодення, завдяки підтримці ке-
рівництва університету, бібліотека завжди 
залишалася своєрідним науковоосвітнім 
і просвітницьким простором для здобуття 
нових знань студентами, стимулом для тех-
нічних ідей та відкриттів професорськови-
кладацького складу.

У 2022 році війна знову спіткала нашу 
країну. Бібліотека ХНАДУ, котра вже пе-
реживала руйнування, знову зіткнулася 
з важкими випробуваннями. Але віддані 
бібліотечній справі співробітники продо-
вжують свою роботу навіть під звуки ви-
бухів. Через воєнний стан, запроваджений 
з початком повномасштабного вторгнен-
ня рф в Україну, обслуговування читачів 
частково здійснюється в онлайнформаті. 
У цих умовах особливого значення набув 
сайт наукової бібліотеки, ставши основним 
інструментом для дистанційного доступу 
до електронних ресурсів та місцем інфор-
мування про світові електронні ресурси, 
задіяні в науковоосвітній галузі. Наразі на 

нашому сайті в режимі 24/7 публікується 
актуальна інформація, нові надходження, 
надаються онлайнпослуги та професійні 
консультації. 

Сьогодні, як і дев’яносто років поспіль, 
бібліотека активно продовжує свою діяль-
ність, йдучи плічопліч із вітчизняною на-
укою та освітою. На тепер наша бібліотека ‒  
це понад 460 тисяч примірників, відкритий 
доступ до провідних міжнародних баз да-
них і численних електронних ресурсів.

Новим інноваційним форматом спілку-
вання з читачами є цікаві інформативнови-
ховні відеоролики, присвячені важливим 
подіям та ювілеям світових літературних 
діячів і науковців ХНАДУ, створені спів-
робітниками бібліотеки та розміщені на на-
шому YouTube каналі.

2024 рік – знаковий для наукової біб
ліотеки ХНАДУ, адже саме напередодні 
Всеукраїнського дня бібліотек ми відзна-
чали 90річчя від дня її заснування, а також 
30річчя з часу впровадження програмного 
комплексу АІСТ. Розпочаті у 1994 році про-
цеси автоматизації сприяли перетворенню 
наукової бібліотеки в сучасний інформа-
ційний простір, де вдало поєднано традиції 
минулого і технології майбутнього. 

З нагоди Всеукраїнського дня біблі-
отек та 90-річчя від дня заснування на-
укової бібліотеки ХНАДУ щиро дякуємо 
всім, хто сприяв її розвитку. Особлива 
подяка нашим численним і вірним чита-
чам, які усі ці роки були поруч з нами. 

Бажаємо усім творчого натхнення та 
нових науково-освітніх відкриттів для 
процвітання і розвитку нашої країни!

Олена ШЕВЧЕНКО,
директорка  

наукової бібліотеки
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НАШЕ СЬОГОДЕННЯ І МАЙБУТТЯ
За доброю традицією на початку 

кожного нового навчального року сту-
дентська рада нашого університету про-
водить конференцію здобувачів вищої 
освіти.

От і цьогоріч у вересні відбувся другий 
етап цього найважливішого щорічного за-
ходу, що є ключовою подією у житті моло-
ді, адже саме на конференції студентів оби-
рається новий склад студентської ради, яка 
захищатиме права та інтереси здобувачів 
упродовж навчального року. 

За підсумками голосування головою 
студентської ради університету була обрана 
другокурсниця факультету транспортних 
систем Анастасія Кириченко (гр. Т2123).

Анастасія – наполеглива студент-
ка та надзвичайно амбітна особистість, 
яка чітко бачить як своє майбутнє, так 
і напрями розвитку студентського са-
моврядування. Свої мрії й далекогляд-
ні цілі вона прагне реалізувати саме на 
цїй посаді. Основною метою Анастасії є 
підвищення рівня залученості студентів 
до університетського життя, створення 
комфортних умов для активного розвит
ку студентських ініціатив, а також по-
кращення комунікації між здобувачами 

вищої освіти та адміністрацією універ-
ситету.

Анастасія також планує впроваджувати 
низку соціальних та культурних ініціатив, 

що допоможуть студентам розвиватися не 
лише в академічному плані, але й особис-
тісному. Вона прагне створити платформу 
для активної взаємодії між студентами різ-
них факультетів, стимулюючи їх до обміну 
знаннями, досвідом та ідеями. 

У планах новообраного складу студра-
ди на чолі з Анастасією Кириченко – орга-
нізація цікавих майстеркласів, воркшопів 
та тренінгів, де студенти зможуть отрима-
ти додаткові навички, що стануть їм у на-
годі як під час навчання, так і в майбутній 
кар’єрі. Також особлива увага буде приді-
лятися розвитку волонтерських ініціатив та 
співпраці з іншими закладами вищої освіти 
і громадськими організаціями, що дозво-
лить розширити горизонт можливостей для 
здобувачів ХНАДУ. 

На переконання Анастасії, активна 
участь молоді у таких проєктах допомо-
же їй не лише розвивати свої здібності, 
але й формувати ділові зв’язки та ство-
рити міцну студентську спільноту всере-
дині університету.

Аріана ГАВРИШ,
студкор студради

(гр. Е-21-23)

ЗУСТРІЧ СТУДАКТИВУ

У вересні відбулася тра-
диційна зустріч студентських 
рад за участю представни-
ків усіх факультетів ХНАДУ,  
які обговорили плани на май-
бутнє, ініціативи та можли-
вості студентського самовря-
дування. 

Під час заходу учасники 
познайомилися один з одним, 
поділилися своїм баченням та 
напрямами роботи студактиву. 
Юнаки і дівчата встановили 
нові контакти і, що особли-
во приємно – заклали основу 
дружньої атмосфери серед сту-

дентського загалу. Кожен учас-
ник представив себе, розпові-
вши про своє життя та плани 
на подальшу роботу у складі 
студентської ради.

Традиційно до складу студ
ради нашого вишу входять 
представники усіх факультетів, 
що забезпечує рівну участь здо-
бувачів вищої освіти в ухвален-
ні рішень і розробці ініціатив. 

Наша студрада складається 
з департаментів, що відповіда-
ють за різні напрями діяльності.

Так, науковий департамент 
координує наукові дослідження, 
підтримку студентських про 
єктів і наукову мобільність.

Піардепартамент фокусу-
ється на своєчасному оновленні 
доступної інформації про життя 
кожного факультету в соціаль-
них мережах.

Спортивний департамент від 
повідає за проведення спортив-
них змагань та активностей.

Культурний департамент зай 
мається організацією культур-
норозважальних заходів.

Під час цьогорічної зустрі-
чі ми говорили про конкурс 
краси «Міс ХНАДУ 2021», що 
проходив ще у довоєнний час, 
згуртувавши як учасників, так 
і глядачів. Ця подія вкотре під-
твердила, які талановиті й кре-
ативні наші студенти, ставши 
платформою для обговорення 
актуальних тем, у т.ч. й упевне-
ності в собі, та підтримки різ-
номанітностей.

Ще один захід, про який 
ми згадували, це святкування 
Геловіну, що об’єднав багатьох 
студентів, які прийшли у відпо-
відних костюмах і брали участь 
у різних конкурсах та іграх. За-
хід став чудовою можливістю 
для студентів поспілкуватися 
в неформальній обстановці та 
продемонструвати свою креа-
тивність.

Не оминули ми і благодійну 
діяльність. Зокрема, у рамках 
благодійної акції студенти від-
відали притулок для тварин, 
де вони доглядали за його ви-
хованцями та зібрали кошти на 
підтримку цього закладу.

Загалом перша зустріч сту-
дентської ради поклала початок 
активній та продуктивній ро-
боті студентського загалу. Ми 
налагодили особисті зв’язки, 
обговорили цікаві ініціативи та 
майбутні події, що обіцяють зро-
бити студентське життя більш 
насиченим і захоплюючим. 

Незважаючи на воєнний 
стан у країні, наша студрада 
продовжує плідно працювати, 
залучаючи нових учасників і 
втілюючи сміливі ідеї в жит-
тя, спрямовані на поліпшен-
ня діяльності студентського 
самоврядування. 

Аріана ГАВРИШ,
студкор студради (гр. Е-21-23)
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ДІВЧАТА ЗРІЗАЮТЬ 
КОСИ

Дівчата зрізають коси,
Туго шнурують берці.
Їм щастя приснилось, здалося,
Кровить забинтоване серце.

Дівчата пакують валізи,
Кладуть туди тугу і втому.
Молитва – надійна віза,
Щоб ви повертались додому.

Дівчата збирають сили
І вже не рахують зморшки.
Постійно, туди де «накрило»,
Шепочуть: «Терпи. Ще трішки…»

Дівчата стоять на чатах –
Безсонні, розбурхані ночі.
Слабкість стискає в лещатах,
Печуть заплакані очі.

Дівчата рівняють спину
З думками про тих, кому важко:
Ворог таких не спинить,
Кулею влучити тяжко.

Дівчата не хочуть втрачати,
Тому подають набої.
Тому одягають халати,
І вчаться тримати зброю.

Олена ЗАДОРОЖНА

НА ЖАЛЬ,  
ЦІ ХЛОПЦІ, БОЖЕ,  

НЕ СТАРІЮТЬ
На жаль, ці хлопці, 
 Боже, не старіють.
Йдуть молодими в чисті небеса,
А матері, голубоньки, сивіють
І як болить їх зранена душа.

Життя швидке,
  і варто поспішати,
Як жито у колоссі, рід росте,
Та вийшов кат зерно вночі зрізати
І жде допоки кожен не впаде.

Срібляться краплі на гілках калини,
Аж до морозів виснуть грона сліз,
І проводжає сина в домовині
Уже не мати – колос, що проріс.

Світає, Боже, день новий настане,
Мерзенна сутність в пекло відійде,
Лише душа востаннє в небо гляне,
І в полі мак, як спогад, проросте.

Інна ПАЛАМАРЧУК

Я ЗНАЮ,  
БОГ ПРИХОДИТЬ ВОСЕНИ 

Я знаю, Бог приходить восени,
У цю пору ілюзій і розлучень,
Далекий Бог –  чуднИй і неминучий,
Приходить нас забрати  в сатани... 

Ховає лик, зливається зі звичним,
Нічим Себе не видає, утім,
Нас зупиняє раптом тиха вічність,
Коли зненацька здИбалися з Ним...

Жовтобородий Бог посеред міста,
Нечутний геть у гулі перехресть,
І відмахнемось, як помітим десь,
Містичне Щось у різнобарв’ї листя...

Нічим цей Бог Себе не видає,
Такий вже Він – заглиблений у Себе,
У синім дранті вИтятого неба,
В малій кав’ярні мовчки каву п’є...

І чим Йому та до вподоби осінь?
Що кожен раз, як тільки впаде лист,
Він опускає сходи поміж сосен,
На землю грішну ставши в повен зріст....

А потім вийде – дідом чи дівчатком,
І ходить, ходить посеред юрби,
Поблискують зірОк яскраві цЯтки,
Нашвидкоруч увіпхнутих в торбИ...

І бриль старий із чорною дірою,
Якийсь там ангел не зашив діри,
Незвичний Бог пройде перед тобою,
Задерши бриль крислатий догори...

Йому багато встигнути потрібно,
І, змінюючи образи свої,
Він вилікує виразки землі,
І нас, наївних, також, принагідно...

Чому цей Бог приходить восени?
Коли уже ані собі, ні серцю,
Коли раптові спалахи інфекцій,
І перший подих ранньої зими...

Чому завжди Він відлітає птаством?
Розкрилившись із заходу на схід,
Набравши у кишені наших бід,
Він завжди відлітає передчасно...

Він завжди щось таки не договорить,
І теплі очі раптом відведе,
Він просто зараз поміж нами ходить,
Та мало хто 
 таки Його знайде...

Ця дивовижна осінь золотава,
Коли повсюди, ніби в алтарІ,
Великий Бог в кав’ярні цмулить каву,
Як завжди, власне, 
 о такій порі.

І хоч яка була б біда повсюди,
Бог п’є коньяк з тонкого кришталЮ,
Він для чудес Себе залишив людям,
У кожнім серці 
 часточку Свою...

Василь ЗИМА
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МIЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ СТУДЕНТСЬКОГО СПОРТУ

КОЗАЦЬКИЙ ДВОБIЙ

ОЛIМПIЙСЬКИЙ 
ТИЖДЕНЬ

СТРАТЕГIЯ РОЗВИТКУ ФIЗИЧНОГО 
ВИХОВАННЯ ТА СПОРТУ

Двадцятого вересня в усьому світі 
відзначався Міжнародний день студент-
ського спорту, покликаний сприяти 
популяризації та розвитку спорту в за-
кладах освіти й залучати до своїх лав 
прихильників здорового способу жит-
тя. Адже фізична культура і спорт – це 
джерело гарного настрою, оптимізму, 
здоров’я та довголіття!

Міжнародний день студентського 
спорту є святом саме рухової активнос-
ті та спорту студентської молоді. Згідно з 
рекомендацією Комітету з фізичного ви-
ховання та спорту Міністерства освіти 
і науки України спільно зі Спортивною 
студентською спілкою України у рамках 
святкування щорічного Міжнародного дня 
студентського спорту наш університет ак-
тивно долучився до проведення Всеукра-
їнського студентського фізкультурнооздо-
ровчого флешмобу. 

З метою популяризації здорового спо-
собу життя, масового залучення до фізич-
ної активності й занять спортом саме у цей 
день кафедра фізичного виховання та спор-
ту ХНАДУ в дистанційному форматі про-
вела зі здобувачами вищої освіти флешмоб 
з бігу, бурпі, віджимання і джампінгДжеку. 

У цьогорічному заході, проведеному на 
високому організаційному рівні з дотри-
манням відповідних заходів безпеки, взяли 
участь 232 здобувачі усіх факультетів уні-
верситету.

Приємно, що наші студенти дбають 
про своє здоров’я і залюбки займаються 
руховими видами спорту.

Так тримати!
СК «Автодорожник»

На початку жовтня відбулася ZOOM-
нарада завідувачів кафедр фізичного ви-
ховання і голів спортивних клубів закладів 
вищої освіти Харківщини щодо стратегії 
розвитку фізичного виховання та спорту 
серед студентської молоді у 2024 – 2025 нав-
чальному році в умовах воєнного стану. 

Нараду провела начальниця Харківсько-
го обласного відділення (філії) Комітету з 
фізичного виховання та спорту Міністерства 
освіти і науки України Олена Кривенцова.

Від ХНАДУ у заході взяли участь завіду 
вач кафедри фізичного виховання та спорту 
доцент Микола Курилко, голова спортивно-
го клубу «Автодорожник» Андрій Семенов і 
старша викладачка Олена Безніс.

Учасники засідання обговорили низ-
ку актуальних питань щодо організації та 

У жовтні в рамках Олімпійського 
тижня «Україна єднає серця» у дистан-
ційному форматі було проведено студент-
ські ігри – Спартакіада університету з 
двоєборства «Джампінг джек + вис на 
зігнутих руках». 

Цьогоріч у змаганнях взяли участь  
278 здобувачів вищої освіти. Підбивши 
підсумки, суддівська команда у складі ви-
кладачів кафедри фізичного виховання та 
спорту визначили переможців змагань.

Так, у командному заліку перше міс-
це виборов ФТС (44 бали), друге – АФ  
(43 бали), третє – МФ (31 бал), четверте – 
ДБФ (30 балів) і п’яте місце дісталося ФУБ 
(15 балів).

В особистій першості серед дівчат 
перше місце посіла Анастасія Кириченко 
(ФТС, 137 разів), друге – Світлана Гойден-
ко (ДБФ, 101 раз) і третє місце виборола 
Ангеліна Дерепко (ФУБ, 97 разів).

Серед юнаків у особистій першості 
перше місце здобув В’ячеслав Журавльов 
(АФ, 160 разів), друге – Нікіта Миронов 
(АФ, 136 разів) і третє місце посів Нікіта 
Масліч (ФТС, 130 разів).

Щиро бажаємо нашим студентам гід-
них досягнень у навчанні та спортивних 
перемог!

проведення фізичного виховання в умовах 
воєнного стану, поставивши конкретні за-
вдання для їх вирішення. 

На нараді було оголошено також під-
сумки здобутків у спорті високих досяг-
нень в закладах вищої освіти Харківщи-
ни за минулий рік.

Нещодавно в Рівному відбулися Кубок України се-
ред дорослих та Всеукраїнський турнір з козацького 
двобою пам’яті полеглих захисників України, де взяли 
участь майже 600 учасників із 11 областей.

У цих турнірах загальнонаціонального рівня взяв 
участь і студент механічного факультету Максим Данець 
(гр. МА2123), який провів два важкі бої у розділах «За-
бава» і «Борня 1», здобувши перемогу.

Вітаємо Максима з цим досягненням і бажаємо 
йому подальших успіхів у спорті та навчанні!

Так тримати!


